

В Диссертационный совет

Д 002.138.02 при

ФГБУН ««Институт проблем рынка

Российской академии наук», г.Москва

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саматова Тимура Ильгизовича «Обеспечение экономической безопасности промышленного комплекса региона (на примере республики Татарстан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность), г.Москва, 2019 г.

Актуальность темы диссертации Т.И. Саматова обусловлена тем, что преодоление современного экономического кризиса и эффективное развитие экономики России в условиях санкционного давления и возрастающих угроз со стороны западных стран невозможно без наличия системы обеспечения экономической безопасности.

Сегодня особенно остро стоит проблема создания эффективного механизма обеспечения экономической безопасности промышленного комплекса региона, который позволит создать необходимые условия для устойчивого и конкурентоспособного функционирования хозяйствующего субъекта и минимизировать ущерб от возможных рисков.

Цель, поставленная диссидентом в работе, достигнута посредством решения соответствующих задач. Научная достоверность концептуальных и методологических положений соискателя не вызывает сомнения, так как исследование выполнено на основе многолетнего изучения трудов отечественных и зарубежных ученых по проблемам обеспечения

экономической безопасности регионов.

Ряд научных положений соискателя, безусловно, содержат элементы научной новизны – это разработанная матричная модель систематизации экономических, инфраструктурных и экологических угроз развития промышленного комплекса региона; управленческий подход к обеспечению экономической безопасности промышленного комплекса региона, раскрывающий взаимосвязь типов безопасности и угроз его предприятиям через качество управленческих решений, направленных на локализацию угроз экономической безопасности предприятия; разработанная схема обеспечения экономической безопасности промышленного комплекса региона.

Соискатель, судя по автореферату, обладает знанием фундаментальных основ обеспечения национальной и экономической безопасности, государственного регулирования экономики регионов и хозяйствующих субъектов. Обращает на себя внимание, репрезентативность научных результатов, так как соискатель всесторонне, с использованием современных методов собрал и обработал обширный статистический материал.

Отличая высокий уровень и научную ценность работы, необходимо остановится на некоторых недостатках: из текста автореферата не ясно, может ли разработанная матричная модель систематизации экономических, инфраструктурных и экологических угроз развития промышленного комплекса региона и предложенная автором схема обеспечения экономической безопасности промышленного комплекса региона быть универсальной для всех регионов и промышленных предприятий РФ.

Вместе с тем, отмеченные замечания не снижают общей значимости результатов и качества проведенного исследования.

Выполненное научное исследование соответствует требованиям ВАК, предъявленным к кандидатским диссертациям, а его автор, Саматов Тимур Ильгизович, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук.

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры экономической безопасности
и финансового мониторинга
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
университет инженерных технологий»,
Спец-ть, по которой защищена диссертация:
08.00.05 - Экономика и управление народным
хозяйством (экономическая безопасность)

Соколинская Юлия Михайловна

Почтовый адрес: 394036, Россия, г.Воронеж,
ул.проспект Революции,19
Телефон: 7(473)2554267
e-mail: misterias@mail.ru

